



# 菏泽市立医院老年病专科院区试运行

记者 时海彬 通讯员 张园

日前,记者从菏泽市立医院获悉,位于中华西路2798号的菏泽市立医院老年病专科院区开始试运行。

菏泽市立医院老年病专科院区以老年医学、中医、康复、安宁疗护等医学专科为诊疗特色,门诊开设

内科、外科、全科医学、老年病、中医、妇科、康复科、预防保健、安宁疗护等专业诊室,由菏泽市立医院西安路院区各科室专家轮流坐诊,配有CT、数字胃肠、胸部透视、彩超、全自动分析心电图机、全自动生化分析仪、血细胞检测仪等检验、检查设备,能为患者及群众提供较为完

善的门诊诊疗服务。

目前,院区设有住院床位100张,能为老年及全科医学患者提供住院诊疗服务。菏泽市立医院老年病专科院区将秉承厚德、博爱、敬业、精诚的执业理念,为菏泽本地及周边地区广大人民群众的健康生活保驾护航。



## 名医齐聚菏泽市中医院 共话消化医学最新进展

记者 马雪婷

6月25日,山东省立医院集团菏泽市中医院首届消化系统疾病诊疗学术交流大会暨菏泽市肝胆胰肿瘤高峰论坛隆重举行,省内知名消化系统名医齐聚菏泽市中医院,共话消化医学最新进展。

据介绍,消化系统疾病是常见病、多发病,过去几十年,国内外消化道疾病的诊疗水平有了极大的提高,诊疗水平有了巨大的进步,消化内镜介入也从单一的诊断手段发展为集诊断和治疗的诊疗体系。国内学者原创性的临床研究成功不断涌现,消化系统肿瘤的外科治疗实现了从开放向腔镜和机器人的转化更加精准化、微创化和个体化。

活动中,山东省内资深专家就近年来肝胆胰外科领域的最新进展和学术前沿做主题演讲,为与会人员呈现了一场肝胆胰外科学术盛宴,共享当下最前沿、最有价值的新



资讯、新进展和新精髓。同时,与会人员主要围绕目前肝胆胰肿瘤内外科治疗、介入治疗、内镜治疗等热点问题做深入讨论,该会议对提高肝胆胰肿瘤临床诊疗服务水平、推动规范化诊疗和精准治疗进程的发展将起到重要作用。

菏泽市中医院坚持以人民

群众满足的医院为发展目标,打造中医有特色、西医不落后的综合医院,通过与上级医院学科共建、资源共享、平台共享,不断提升医院综合水平和服务能力,更好地满足人民群众对优质医疗服务的需求。此次活动的举办,必将为全市卫生健康事业的发展注入新的生机和活力。

## 菏泽市立医院重症医学科: ECMO“代班”5天为生命续航

记者 时海彬

今年端午节,对于袁女士来说是个值得纪念的日子,在这一天,她顺利拔除了气管插管,可以自由进行呼吸了。

6天前,袁女士在当地县医院剖宫产术10小时后,呼吸困难,神志不清,急送重症监护室行气管插管呼吸机辅助呼吸,病情依然危重,随时有心跳骤停的风险,紧急转入菏泽市立医院重症医学科。

“病人病情危重且仍在持续恶化,常规治疗手段已行不通,上ECMO!”重症医学科业务骨干、硕士牛祖西和医疗团队迅速做出研判,立即启用力挽狂澜的救命神器——人工心肺(ECMO)。

时间就是生命,救治方案获得家属认可后,ECMO团队接到指令迅速行动,床旁穿刺、置管、ECMO体外循环成功转机,一气呵成的操作展现了ECMO团队的精湛技术,病人呼吸、氧合情况逐渐好转。

“ECMO成功上机只是第一步,监护和维持ECMO 24小时运行同样充满挑战。”菏泽市立医院重症医



学科主任李凡民介绍,“为保证ECMO治疗的顺利进行,医护人员需要24小时日夜值守,随时关注病人全身抗凝指标、容量负荷、镇痛镇静、血气指标等变化,严密监测病人生命体征与管道维护。”

经过医护团队通力协作,终于在上机5天后,经过综合评估病人具备了撤离ECMO的条件,于6月21日病人顺利撤机。

ECMO治疗结束后,摆在袁女

士和医护人员面前的另一个难题就是撤掉呼吸机。由于患者是二次剖宫产,有妊娠期高血压,且之前有“大白肺”,为了帮助患者尽快脱掉呼吸机,医护人员首先为其进行一个小时的脱机训练,逐渐延长至两个小时、三个小时,最终病人可以持续脱机了!于端午节当天病人拔除了气管插管。至此,袁女士总算成功战胜了病魔,可以自由的进行呼吸了。

## 菏泽惠泽皮肤专科医院: 依托人才技术 打造特色专科

菏泽惠泽皮肤专科医院(原菏泽白癜风医院)实施“科教兴院、人才强院”战略,坚持培养与引进并重,引进优秀人才,留住关键人才,打造高素质的专业技术团队,先后为万余名患者提供健康服务,成为现代化的皮肤专科特色医院。

注重人才素质提高。该院现有6层门诊、病房楼5000平方米,设有皮肤科、白癜风科、中医科、检验室(含真菌及过敏原实验室)、光疗中心、中医药特色治疗室、反射式共聚焦显微镜(皮肤CT)室等诊疗科室,有卫技人员54人,其中高、中级职称占比40%。医院“走出去、请进来”,选派优秀医务人员外出进修深造,为技术骨干创造良好环境。邀请全国著名皮肤治疗专家来院进行学术讲座和诊疗指导,帮助实施学科建设、人才培养和新技术、新项目的开展,提升新技术应用能力及学术创新和科研水平。

注重科学技术攻关。该院发挥院内专家的传、帮、带作用,开展专家讲座、技术交流、疑难病例讨论等活动,组织专家进行医疗技术的攻关,强化专业技术人员的业务能力,以技术创新带动医疗水平的提升。近年来,成功研制出专治白癜风的“祛癜精”“祛癜丸”系列药品,通过了省级鉴定;在世界中医药研究会上荣获金奖;被中国中医研究院授予“优秀成果奖”。该院专家主编的《怎样防治白癜风》、《实用白癜风诊疗全书》先后在中国科学技术出版社出版。

注重临床研究应用。该院紧盯技术前沿,科学应用国内外最先进的光疗技术,结合生物疗法和中医药特色疗法、中西医等疗法,制定专业的诊疗护理方案,治疗白癜风、慢性光化性皮炎、顽固性银屑病、湿疹、痤疮等各种皮肤病。经过30年的临床研究实践,成功研发治疗白癜风的“四联综合疗法”,成为原国家科技部推广的治疗方法,一是进行药物治疗,中西药内服外用、中药药浴熏蒸等中医特色疗法;二是采用光疗技术,实施快速强化光疗等方案,进行短期有效的科学治疗;三是采取饮食治疗,注意均衡饮食,合理搭配,多吃含有酪氨酸、矿物质的食物,少吃辛辣刺激性等食物;四是开展“精神疗养”,先后设立了心理疏导室、阅览室、手工室、乒乓球室等文娱场所,提供舒适的就医环境,通过精神抚慰等手段,调节患者心态,舒缓心理压力,增强免疫能力,提升睡眠质量。通过多维度、全方位的综合治疗,促进白斑复色,达到标本兼治,为广大白癜风患者带来了希望和健康。

该院通过临床研究发现,有些青少年儿童因学业繁重、思想压力大、睡眠时间少,导致内分泌异常,故白癜风发病率较高。该院鼓励患者增强信心和耐心,认识到白癜风可防可治,遵循“早发现、早治疗”原则,根据病情进行科学系统针对性治疗,疗效和持续时间因人而异,一般儿童及青少年治疗效果优于成人,不同部位、不同类型有所差异。同时,做好心理疏导,科学饮食,保证睡眠,促进效果。

(张辉 邓心庭 欣慰)